



巴蜀文化旅游走廊

百城行

大型采访活动特别报道

尝“赵化三宝”制作豆花 青蕉拍客寻觅“最富顺”

巴蜀文化旅游走廊“百城行”走进自贡市富顺县

华西都市报·封面新闻记者 刘恪生

11月28日,由四川日报报业集团、中共自贡市委宣传部、共青团自贡市委、自贡市文化广播电视和旅游局指导,封面新闻、华西都市报主办,自贡银行股份有限公司独家冠名,巴蜀文化旅游走廊“百城行”大型采访活动暨“自贡银行杯”自贡第三届原创短视频大赛,走进自贡市富顺县狮市古镇、赵化古镇、文庙·西湖景区,用镜头记录富顺元素,展现富顺文化、旅游和产业的发展风采。

当天,媒体记者和青蕉拍客走进富顺县,体验富顺豆花制作工艺,探秘被誉为“南方文庙之首”的富顺文庙,游览“甲四川”的富顺西湖,打卡全国规模最大的晒醋场,寻觅“最富顺”的精彩瞬间。



媒体记者和青蕉拍客体验富顺豆花制作工艺。

在古代,赵化古镇是自贡“东大道下川路”运盐的重要驿站、水运码头和自贡南部商贸集散地,是刘光第的故乡,是自贡市因盐而兴和丝绸生产销售的著名古镇之一,享有“古盐道上的交通枢纽”的美誉。

赵化古镇建于宋、兴于明、盛于清,距今有1000多年历史。古镇内人文遗存众多,约有24万平方米明清古建筑,有传统的“八街四巷”“九宫庙”“六码头”“九口十八滩”等历史文化遗存。镇内著名景点有刘光第故居、桂香明月楼、刘光第原墓及恽代英演讲旧址、两湖会馆、保障东南摩崖石刻、赵化花街等,古镇沱江环坝,历史悠久,自然环境优越,人杰地灵,各类旅游资源组合好、品质高,具有得天独厚的人文和历史资源禀赋。

狮市古镇

打卡全国规模最大的晒醋场
体验富顺豆花制作工艺

当天,媒体记者和青蕉拍客首先来到富顺县狮市古镇,大家拿出相机对着古建筑和轮渡一阵猛拍。狮市古镇兴起于明末清初,如今看来依然古朴秀丽,是拍客们镜头下的绝美风景。

在自贡千天百味食品有限公司,全国规模最大的晒醋场引得众人啧啧称奇。在马安小镇农场,富顺豆花的制作工艺展示得到了大家的点赞。“点浆要从下往上,一层一层点,这样做出来的豆花才又嫩又香。”现场,豆花制作师傅讲解道。在富顺豆花蘸水制作演示环节,拍客们纷纷摩拳擦掌,一一上前体验。

赵化古镇

品尝“赵化三宝”
游览“富顺才子”刘光第故居

“好香!好香!”刚刚走进赵化古镇,一股酒香扑鼻而来,大家顺着酒香,不知不觉走进了路边的一家土法酿酒酒坊,用相机好奇地拍摄起来。

万寿酒是“赵化三宝”之一,其余“两宝”是鳌山猪蹄、果粉条。这里的生态鱼、腌腊制品、米苏、冷吃兔、手工黄粑等美食远近闻名,拍客们不仅“带走”了这里的美景,还带走了不少当地美食。“不能只是我们尝,也要带回去给家人尝尝。”一个拍客说。

大家沿着赵化古镇西街、新华街、河街、桂香池街(花街)一路前行。“哇!好大一片红灯笼。”在新华街,街道上空挂

满了密密麻麻的红灯笼,吸引了手持“长枪短炮”的媒体记者和青蕉拍客。在河街,街道上空挂着的数百把红伞,成了大家镜头下的亮丽风景。

在两湖会馆,高大巍峨的建筑彰显着过去的辉煌。据悉,两湖会馆落成于清康熙戊申年(1668年),原殿所用数万匹砖,均制烧“禹皇官”字样,正殿两厢鲁班等神像,正中塑大禹大帝坐像,大殿正中一天井,房屋建筑如宫殿。目前,仅存的门厅为歇山式,被列入自贡市文物保护单位。这里有古牌匾陈列馆和刘光第诗文馆,能够了解到当地历史文化和刘光第的文学作品。

随后,大家来到“戊戌六君子”之一刘光第的出生地——刘光第故居以及他幼年读书的场所明月楼,感受百余年前,“富顺才子”刘光第在此生活、读书的场景。

文庙·西湖

感受“五绝”神奇
游览“甲四川”富顺西湖

采风活动最后一站,媒体记者和青蕉拍客来到国家AAAA级旅游景区富顺县文庙·西湖,打卡富顺文庙、老县衙和西湖三处景点。在富顺文庙,拍客们参观体验了“晨曦伴读”“文光塔”“数仞宫墙”以及富顺文庙“五绝”等人文景观。

在古县衙,大家游览了古县衙、钟鼓楼、崇文台、碑林、段玉裁读书楼等几个景点,感受当年的古县衙原貌。

“天下西湖三十六,富顺西湖甲四川”。在最后一处景点富顺西湖,拍客们游览了九曲桥、红蕖榭、碧波亭、孟才亭、九曲桥(步瀛桥)等景观,体验“一步一景、文景交融”的胜景。

在蓉双胞胎“学霸”双双保研北大

高度自律是他们成功的秘诀

上周末,一对在成都上大的双胞胎兄弟冲上了热搜。哥哥是电子科技大学学生李世乾,保送北京大学直博生;弟弟是四川大学学生李世坤,保送北京大学硕士研究生。2022年,兄弟俩将同时成为北大新生。有网友称,真是乾坤兄弟,同款优秀。

11月28日,北京大学官微发声,@兄弟学校电子科大@四川大学,欢迎“乾坤兄弟”来到北大!

河北兄弟蜀中求学

“乾坤兄弟”来自河北石家庄,2018年参加高考,当年河北省理工类一本线是511分,李世乾以667分考上电子科技大学,李世坤以654分考上四川大学。

兄弟两人一起从河北来到蜀中求学。哥哥李世乾读的是电子科技大学计算机科学与工程学院(网络空间安全学院)数据科学与大数据技术专业,连续3年综合排名第一,获得10余项国家级、校级竞赛奖项,发表两篇SCI论文,以专业第一的成绩保送至北京大学信息科学技术学院直博。

弟弟李世坤读的是四川大学机械工程学院机械设计制造及其自动化专业,在校期间获得国家级、省级等竞赛奖项20余项,以专业前2%的成绩保研至北京大学工学院。



保送北大的双胞胎“乾坤兄弟”。

高度自律的兄弟俩

深造,是兄弟俩从大一入校就定下的目标。学的时候静心学,玩的时候尽情玩,这是“乾坤”兄弟最突出的特点,也是他们一直所遵循的理念。

兄弟俩都有着严格的作息时间表,在为深造目标奋斗时,也一直保持着高度自律。“我能管好自己,有明确的时间规划,知道什么时候该做什么。”李世坤说。

兄弟两人的作息表几乎一致,哥哥早上7点起床背单词,弟弟早上7点半起床背单词;哥哥下午4点下课运动锻炼,弟弟亦同步;哥哥晚上8点读论文、写代码,弟弟晚上8点半读文献、写代码……

大学期间创办公司

作为班长,李世坤有很多实力“拉满”的头衔与荣誉,除了是大川小思升学组导师、获得多个奖项外,还是一家创业公司的联合创始人。

创立公司前,李世坤经历了一段摸索过程。有网页制作经验的他首先尝试创建一个学校社区平台,为同学们提供线上学习资源交换、互问互答论坛等服务,之后创建了一家科技公司。初创公司,团队只有3人,李世坤需要承担很多工作。于是他通过学习创新创业课程、咨询老师及专业人士,掌握了财务、法务等专业以外的知识。现在,平台已逐步成熟,进入了试运行阶段,团队成员也扩大至二三十人。

今年秋天,兄弟两人先后通过北京大学的选拔,即将于明年一起进入北大学习。

进入北大后,李世坤将在智能科学系展开研究,李世坤将专注于仿生机器人方向的科研。谈到未来的学业,兄弟俩都满怀期待。

华西都市报·封面新闻记者 张峥 何方迪

成都今起恢复机动车尾号限行

华西都市报(记者 杨力)11月28日,记者从成都市交管局获悉,为进一步统筹推进常态化疫情防控与社会经济发展,结合成都市道路交通实际,根据《中华人民共和国道路交通安全法》,成都市公安局交管局决定于11月29日(星期一)起,恢复小型载客汽车“尾号限行”的交通管理措施。

“尾号限行”恢复后,部分市民仍然存在一些疑惑,成都交警对群众关注的几个问题进行了解答。

问题一:“尾号限行”恢复后,早晚高峰接送孩子上下学的车是否也要“尾号限行”?

答:自7月19日起已停止接送中小学、幼儿园学生车辆不受尾号限行措施,全面恢复常态化尾号限行。请广大家长自觉遵守道路交通安全法规,在限行日调整交通出行方式,尽量选择公共交通方式,安全、文明、绿色出行。

问题二:成都启动重污染天气橙色预警,恢复尾号限行后,小型载客汽车是否要执行相应交通管制措施?

答:按照《成都市重污染天气应急预案(2020年修订)》规定,成都市决定于11月29日零时解除重污染天气预警。11月29日起,小型载客汽车恢复常态化“尾号限行”的交通管理措施,“尾号限行”时间:工作日7:30至20:00。